

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 27 (2049) Среда, 4 марта 1959 г. Цена 15 коп.

Великое единодушие

1 марта трудящиеся Российской Федерации голосовали за своих кандидатов в Верховный орган власти республики, в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. В этот день советские люди демонстрировали монолитное единство Коммунистической партии и народа.

Все кандидаты, баллотировавшиеся в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, являлись кандидатами нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, избиратели проголосовали за ленинскую политику нашей партии, за претворение в жизнь великих предначертаний XXI съезда КПСС по строительству коммунизма в нашей стране.

Выборы прошли повсеместно в обстановке большого политического подъема, при высокой активности и организованности избирателей.

В нашем районе в голосовании приняло участие 100 процентов избирателей. За кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Нину Федоровну Кирсанову проголосовало 99,9 процента. За кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета Василия Александровича Норовиччука подано голосов 99,98 процента, а за Мельникову Лукерью Петровну — 99,85 процента. За кандидатов, баллотировавшихся в депутаты Чебулинского районного Совета, проголосовало 99,56 процента избирателей, принявших участие в голосовании, а за кандидатов, баллотировавшихся в сельские Советы депутатов трудящихся — 99,23 процента.

Избиратели всех избирательных участков района приняли активное участие в выборах. К 12 часам дня проголосовало 90,7 процента, а к 6 часам вечера — 100 процентов.

Политическая сознательность масс, готовность людей труда отдать все свои силы в борьбе за выполнение грандиозных задач семилетки ярко выражены избирателями в надписях на отдельных бюллетенях. Многие написали о том, что, голосуя за кандидатов народного блока, они голосуют за политику партии, за дальнейшее укрепление экономической мощи нашей Родины, за расцвет колхозной жизни, за мир во всем мире.

На состоявшихся выборах вновь продемонстрировано великое единство партии и народа, сплоченность трудящихся вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Блок коммунистов и беспартийных победил. Эта победа — прочная основа успехов советского народа в строительстве светлого будущего — коммунизма.

Жизнь в труде

Добросовестно трудится в колхозе «Путь Ильи» 69-летний колхозник Никифор Степанович Загжевский. В члены артели он вступил в 1931 году и с того времени его трудовая деятельность всегда служила и сейчас служит примером, достойным подражания. Сначала он работал табельщиком, потом председателем ревизионной комиссии. К порученному делу относился с чувством ответственности. С 1939 года Никифор Степанович сторожит на разных объектах колхоза, в настоящее время — на зерноскладе. Вся жизнь его проходит в труде. Не ограничиваясь той работой, которая ему поручена, он каждый год заготовливает для колхоза деревянные лопаты, коробы для вывозки навоза, готовит к сеноуборке

ке ручные грабли и т. д. На сегодняшний день, например, Н. С. Загжевский вместе со сторожем Д. М. Степановым уже заготовил более двух десятков граблей и около 20 лопат. Могли бы и больше сделать, но их не обеспечивают материалом.

Такие люди, как Никифор Степанович Загжевский и Данил Михайлович Степанов, заслуживают всеобщего уважения. Это настоящие строители коммунизма. Не считаясь со своей старостью и инвалидностью, они отдают все силы делу укрепления общественного хозяйства. Остается лишь пожелать им доброго здоровья, многих лет жизни на благо нашего колхоза.

В. Степанов,
бригадир комплексной
бригады.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

★★★ В обстановке высокой активности

Еще задолго до начала голосования в Чебулинском районном Доме культуры, где расположена 46-й избирательный участок, стали собираться избиратели. К шести часам утра их было уже несколько десятков.

Подача голосов началась организованно. Как только председатель участковой избирательной комиссии Николай Семенович Степнов пригласил избирателей приступить к голосованию, к столу подошел шестидесятилетний член колхоза «Большевик» Кузьма Иванович Картавцев. Опуская в урну бюллетени он сказал:

— Голосую за лучших представителей нашего народа, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Вслед за К. И. Картавцевым голосует рабочий госстраха Кузьма Трофимович Кравцов, пенсионеры Мария Яковлевна Рыжкова и Петр Сергеевич Петров. Все эти пожилые, заслуженные люди пришли на избирательный участок заблаговременно, чтобы первыми выполнить свой почетный гражданский долг.

А вот к избирательной урне подходит совсем еще юная избирательница Тамара Авснева. Она голосует впервые, поэтому с особым волнением и нескрываемой радостью отдает свой голос за народных кандидатов.

Все больше и больше подходит избирателей. Идут колхозники и работники РГС, рабо-

чи, служащие учреждений, советская интеллигенция. Все они празднично одеты, на лицах — радостные улыбки.

Проголосовавшие избиратели проходят в зрительный зал. Здесь для них демонстрируются кинофильмы, затем силами участников художественной самодеятельности дается эстрадный концерт.

К 12 часам дня проголосовало более 90 процентов избирателей, а к шести часам вечера — 100 процентов.

Весь день на избирательном участке царило праздничное оживление. После концерта в зале долго еще не смолкала музыка. Это танцевала счастливая и радостная молодежь.

П. Нестеров.

За счастье народное

Раньше обычного проснулись в этот день жители села Курско-Смоленки. Еще задолго до начала голосования к избирательному участку, расположенному в Курско-Смоленской школе, стали подходить один за другим избиратели. Первыми пришли комсомольцы Виктор Евдокимов и Виктор Федосов. Они голосуют впервые.

Ровно в 6 часов председатель участковой избирательной комиссии Иван Григорьевич Щуканов поздравляет пришедших на избирательный участок жителей села с днем выборов и объявляет о начале голосования. Первым получает бюллетень Виктор Федосов, за которым — Виктор Евдокимов.

Один за другим нескончаемым потоком идут избиратели. Вот подходит к столу престарелый колхозник Терентий Петрович Алябьев. Он пешком пришел на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Терентий Петрович несколько лет голосует в числе первых избирателей, не отстал он и нынче.

К 12 часам дня проголосовали почти все избиратели, а в 6 часов вечера подача голосов была полностью закончена.

В 12 часов ночи были вскрыты избирательные urnы. На многих бюллетенях можно было прочитать слова, говоря-

щие о великом единстве советского народа, о расцвете нашей Родины.

Например, на одном из бюллетеней было написано:

— Голосую за кандидата в районный Совет т. Кучебо В. Ф., я голосую за расцвет нашего колхоза.

А на бюллетене по выборам в Верховный Совет РСФСР старательно выведены слова: «Голосую за Н. Ф. Кирсанову, я голосую за мир во всем мире, за счастье наших детей.»

После подсчета голосов и заполнения протоколов председатель участковой комиссии сообщил, что все кандидаты получили абсолютное большинство голосов.

ДЕПУТАТЫ

Чебулинского районного Совета, избранные 1 марта 1959 года

АНИКИН Николай Николаевич
АЛЕКСЕЕВ Иосиф Никанорович
АСТАХОВА Анна Афанасьевна
БОГДАНОВ Борис Александрович
БЕРЕЖНЕВА Варвара Иосифовна
БЫКОВСКАЯ Александра Дмитриевна
БАННОВА Аграфена Васильевна
ВОЛОДИНА Есения Ивановна
ВОРОНИНА Матрена Васильевна
ВИННИКОВ Спиридон Александрович

ГРИГОРЬЕВ Василий Иванович
ЕРОШИНА Любовь Михайловна
ЗАПЛАВНЫЙ Василий Тимофеевич
ИЛЬИН Василий Алексеевич
КОЛОМЕЕЦ Еремей Иванович
КУПРИЯНОВ Александр Иванович
КВАСОВ Михаил Иванович
КИРЕЕВА Александра Николаевна
КУЛЕШОВА Мария Стефановна
КОРНИЕНКО Борис Павлович
КАЗАКОВСКИЙ Александр Георгиевич
КУЧЕБО Валентина Филимоновна
КОРНИЛОВ Василий Федорович
КОСТЮК Анатолий Иванович
ЛЯШЕНКО Василий Алексеевич
МАЛЮГИН Алексей Васильевич
НОРОВИЧУК Василий Александрович
НЕКРАСОВ Александр Александрович
НАУМОВА Прасковья Федоровна
ПОЛЯКОВ Матвей Спиридонович
ПРОЦЕНКО Диана Ивановна
РОМАНОВА Татьяна Семеновна
РОМАНЦОВА Дарья Ивановна
РОВДА Иван Филиппович
РУДЕНКО Александр Иванович
СОЧЕНКО Вера Адамовна
ХАРИТОНОВ Георгий Игнатьевич
ШУЛЬТАЙС Фрида Романовна
ЮДИН Михаил Иванович
ЯЗЫКОВ Владимир Андреевич

На уроках домоводства



Московская область. В звенигородской средней школе № 1 большое внимание уделяется урокам домоводства. Здесь девочки учатся делать выкройки и сами шьют для младших школьников фартуки, нарукавники и т. п.

На снимке: на уроке домоводства. Преподаватель Л. В. Черткова (справа) и ученица 9-го класса Люба Богомолова.

Фото Г. Никитина.

АГИТПУНКТ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ПОСТОЯННО

Чтобы претворить в жизнь решения XXI съезда КПСС, необходимо вести боевую политическую работу среди трудающихся. Большое значение в этом играют постоянно действующие агитпункты.

Агитпункт райцентра организован недавно в помещении Дома культуры. В период избирательной кампании агитпункт с партийными организациями провел ряд мероприятий. 18 февраля был проведен вечер избирателей, на котором была прочитана лекция юристом Т. Черненковым «Права и обязанности советских граждан». Присутствующие с большим интересом прослушали эту лекцию, т. к. она была увязана с местными фактами, примерами. После лекции силами педагогического коллектива В. Чебулинской средней школы был поставлен концерт, который также понравился избирателям. Затем были организованы танцы, игры. Кроме этого в агитпункте проведено 2 беседы. Агитпункт охотно посещали избиратели, т. к. здесь можно почитать свежие газеты, журналы, поиграть в шахматы, шашки.

В агитпункте можно было познакомиться и с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся.

Агитпункт объединяет в своем агитколлективе 72 агитатора. Агитаторами в основном являются учителя, счет-

ные работники, специалисты сельского хозяйства.

Однако не все агитаторы в период избирательной кампании работали добросовестно. Некоторые из них редко посещали свои десятидворки, мало проводили бесед. Но наряду с этим следует отметить и хорошую работу отдельных агитаторов. Например, агитатор партийной организации райисполкома Т. Баев пользуется большим уважением на своей десятидворке, его охотно слушают трудающиеся. Тов. Баев на своем участке проводит работу систематически.

В агитпункте организовано дежурство агитаторов, работает стол справок.

После избирательной кампании агитпункт не прекратит свою работу, а наоборот еще шире развернет ее. На дальнейший период уже составлены новые мероприятия. В самое ближайшее время будет проведен вечер вопросов и ответов, к которому сейчас идет подготовка. Намечено в марте м-це провести три лекции: «О международном положении», которую прочитает Т. Сафонов — зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, «Наука и религия» — Т. Романов — преподаватель В. Чебулинской средней школы и на партийную тему. Кроме лекций в агитпункте будут проведены беседы такие, как «XXI съезд — съезд строителей коммунизма», «Семья и школа» и другие. В плане агитпункта намечены мероприятия и по культурному

обслуживанию трудающихся районного центра. Кроме того, совместно с Домом культуры в начале марта прочтет для работников животноводства колхоза «Большевик» лекцию и поставит концерт в красном уголке на животноводческой ферме.

Совместно с партийной организацией школы Домом культуры будет проведен в конце марта вечер сатиры.

Кроме этого будет оформлен монтаж «Женщины страны Советов», сделана выставка книг на тему «Претворим в жизнь решения XXI съезда КПСС».

Однако до настоящего времени не все партийные организации включились в это большое дело. Даже такой вопрос, как оборудование агитпункта, до сих пор остается неразрешенным. Совершенно безучастны к работе агитпункта и его оборудование ответственные работники Дома культуры. А ведь это их кровное дело.

Необходимо всем партийным, комсомольским и профсоюзным организациям принять самое деятельное участие в работе агитпункта райцентра. Применив все формы и средства пропаганды и агитации, направить их на разъяснение трудающимся исторических документов XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, мобилизацию тружеников села на досрочное выполнение семилетнего плана.

Н. Шалева.

Вечер вопросов и ответов

Недавно в Дмитриевском сельском клубе был проведен вечер вопросов и ответов на разные темы. О дне проведения этого вечера было объявлено за две недели раньше, что дало возможность людям подумать и подготовить много различных вопросов, интересующих того или другого товарища.

Отвечать на вопросы было поручено директору Дмитриевской семилетней школы Т. Зезуль Ф. В., агроному колхоза «Путь Ильича» Марковой З. С., учительнице Хариной А. С. и мне.

В 8 часов вечера в клубе собралось много колхозников, рабочих и служащих села. Посыпались вопросы. Вот некоторые из них: преимущество и экономический эффект разделной уборки хлебов, значение местных и минеральных удобрений, существует ли судьба, цена одной минуты времени в про-

мышленности и сельском хозяйстве.

Собравшихся интересовали вопросы о полете искусственных спутников Земли и космической ракеты, о возможности продления жизни человека и целый ряд других. Все остались очень довольны и просили почаще проводить подобные мероприятия.

Ф. Нестеренко,
зав. Дмитриевской
библиотекой.

Давно ли люди говорили о коммунизме, как о далеком будущем? И вот XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза возвестил миру, что то, о чем так страстно и с такой надеждой мечтали люди, отныне становится делом повседневной жизни и работы более чем двухсотмиллионного народа: Советское государство вступает в период развернутого строительства коммунизма.

Новый этап в жизни нашего общества — это этап бурного развития его производительных и духовных сил, период создания материальных и культурных предпосылок коммунизма. Решающая роль в осуществлении этих задач отводится семилетнему плану развития народного хозяйства, который предусматривает гигантский размах и невиданные темпы созидательной работы.

Какой будет наша индустрия? В 1958 году наши металлурги выплавили около 55

миллионов тонн стали. В 1965 году они дадут 86—91 миллион тонн, в пять раз больше, чем в довоенном 1940 году! Сколько первоклассных машин, сложнейших станков и приборов, столь необходимых для создания материально-технической базы коммунизма, будет сделано из этой стали!

Жизнь многим из этих машин даст нефть, добыча которой за семь лет увеличится до 230—240 миллионов тонн в год против 113 миллионов тонн в 1958 году.

Основой технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства является энергетика. Теперь мы только за три дня получаем электроэнергии столько, сколько вырабатывалось ее в деревенционной России за год. В 1965 году выработка электроэнергии увеличится в два с лиш-

ним раза. Будет построено 200 тысяч километров высоковольтных электрических сетей — ими можно пять раз опоясать земной шар по экватору.

Да разве все перечислишь! Развернутое строительство коммунизма — это тысячи новых гигантских заводов, фабрик, рудников, нефтяных скважин, электростанций, это реконструкция тысяч работающих предприятий. За семилетку в народное хозяйство будет вложено столько средств, сколько было затрачено за все годы Советской власти.

Развернутое строительство коммунизма — это такое расширение масштабов и объема производства, которое должно подготовить условия для осуществления коммунистического принципа «От каждого по его способности, каждому по потребности». Перейти к это-



Молдавская ССР. В 20 школьных колхозах Липканского района трудятся сейчас 3.600 учащихся. В их распоряжении 1.050 гектаров земли. В минувшем году пионеры и школьники получили богатый урожай сельскохозяйственных культур. Денежный доход от реализации произведенной ими продукции составил 796 тысяч рублей. Сейчас на фермах школьных хозяйств насчитывается 70 голов крупного рогатого скота, 105 свиней, 3.140 голов птицы, 4.025 кроликов.

Весной минувшего года в селе Ларга при средней школе был организован колхоз, председателем которого избрали ученика 10-го класса Михаила Захарюка.

Школьному колхозу сельхозартель «Пограничник» выделила 15 гектаров земли, на которых выращивались кукуруза, подсолнух, овес и другие культуры. Здесь было получено по 51 центнеру кукурузы и по 21 центнеру подсолнечника с гектара.

В этом году площадь земель школьного колхоза увеличится до 83 гектаров, в том числе ему выделяется 3 гектара молодого сада и 2 гектара виноградника. Пополнится и животноводческая ферма, на которой будет 5 коров, 25 телят, 10 свиноматок, 500 голов птицы, 1.000 кроликов и пасека из 10 ульев.

Сейчас юные колхозники деятельно готовятся к весне: проводят очистку семян, вывозят на поля удобрения, повышают свои агротехнические знания.

На снимке: член школьного колхоза Александр Юстин поит телят.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

Увеличивается производство мяса и молока

В январе и феврале с откором на мясо в Курской области снято скота втрое больше, чем за такой же период в прошлом году. Особенно большого успеха добились колхозы Черемисиновского района. Здесь производство мяса возросло в 10 с лишним раз.

В январе и феврале резко

пошли в гору и туда молока. Росту производства продуктов животноводства способствует создание прочной кормовой базы. Областное управление сельского хозяйства разработало и рекомендовало колхозам и совхозам 18 примерных кормовых рационов с обильным использованием кукурузного силоса.

Период развернутого строительства коммунизма

Му принципу можно будет только при достижении изобилия материальных благ, когда, говоря словами Маркса, общественные богатства пополняются полным потоком.

Новый этап — это и качественно новая ступень в развитии социалистического производства. Большой выигрыш дают высокие темпы развития нефтяной и газовой промышленности, широкое строительство тепловых электростанций, сооружение новых предприятий в районах, богатых сырьем. В промышленности, строительстве, сельском хозяйстве будет широко осуществляться комплексная механизация производственных процессов. Получит большое развитие автоматизация, химизация производства. Будут созданы в стране единые

Сельское хозяйство в ССР в ближайшие годы станет настолько интенсивным, что сможет полностью удовлетворить потребности населения в продовольствии, а промышленности — в сырье. Это будет достигнуто за счет повышения урожайности зерновых культур, резкого увеличения поголовья всех видов скота и птицы и повышения их продуктивности. Новый период в развитии нашего сельского хозяйства будет отличаться также и огромной инициативой тружеников села. Многие уже сейчас смело вскрывают внутренние резервы роста производства продуктов. За семилетие сельское хозяйство получит более миллиона тракторов, около 400 тысяч зерновых комбайнов, большое количество различных машин, механизмов и оборудования, будет в основном завершена электрификация всех колхозов, производительность труда в них возрастет примерно вдвое.

Почему низка продуктивность скота в Усманке

Вот уже несколько лет колхоз «Третий Интернационал» занимает одно из последних мест по надою молока в районе. Низка продуктивность скота и в этом году. За февраль месяц здесь надоено всего лишь по 76 литров молока на одну фуражную корову, несмотря на то, что большинство коров уже отелилось.

К такому положению дел в колхозе, видимо, привыкли и не пытаются искать новых путей к устранению недостатков в работе животноводов. А их очень много. Прежде всего, в хозяйстве низка трудовая дисциплина. Опытные животноводы здесь не имеют влияния на пришедшую на ферму молодежь. И это неудивительно. Бывают случаи, что даже иногда зоотехник и заведующий фермой по несколько дней не являются на работу. Поэтому многие животноводы халатно относятся к порученному делу, ходят на работу лишь для того, чтобы отбыть там положенные часы. Во всех помещениях грязно, в стойлах у животных чистят плохо. Случается, что по несколько дней не вывозится навоз из помещений. Неуютно и в красном уголке.

Доярки работают в грязных, рваных халатах, подойники используют и для подмывания вымени коров. Поэтому качество молока очень низкое. Маслозавод часто бракует этот продукт и направляет обратно.

—Наверное Неуструев за что-то сердится на наш колхоз и признает молоко некачественным,—говорят члены правления. Но они никак не могут выбрать времени, чтобы сходить на ферму и проверить качество работы животноводов. Здесь бы они быстрее вскрыли причины всех неудач.

На ферме не соблюдаются элементарные правила санитарии не только при дойке, но и во время приемки молока от доярок. Учетчик т. Филатов не промывает марлевые фильтры при процецивании молока во фляги, поэтому к концу

дойки на цедилке накапливается очень много грязи.

—Отчаянны у нас доярки,—говорит он.—Часто ругаются со мной да заведующим фермой из-за какого-нибудь «пустяка», а я думаю, что за колхозное добро ругаться нет интереса.

Вот с такими взглядами на общественный труд колхозник Филатов халатно выполняет порученную ему работу. Справедливо возмущаются многие доярки нечестной работой своего учетчика. «Бывают случаи, когда т. Филатов добавляет в молоко воду или «забывает» записать кому-нибудь из доярок надоенное молоко»,—пишут они в письме в редакцию.

Ко всем этим беспорядкам равнодушно относятся зоотехник т. Константинов и заведующий фермой т. Еремеев. Конечно, не только от антисанитарного состояния зависит снижение продуктивности скота.

Основным условием получения высоких надоев является хорошее кормление. Но на ферме не только нет запаса грубых кормов, а часто случаются перебои в подвозке их. И это происходит не из-за недостачи кормов. Кормов достаточно. Колхоз даже продает солому другим хозяйствам. Причина в том, что некому их подвозить к скотным дворам. Каждое утро члены правления ломают голову, кого бы послать за соломой или силосом. А в это время за дверями кабинета в коридоре сидят около двух десятков мужчин «руководящего» состава и до обеда рассказывают друг другу всякие были и небылицы.

А те, которые и возят корова, то относятся к этому делу недобросовестно. Обычно здесь мужчина едет за соломой или другим кормом на одной лошади, накладывает, как правило, неполный воз (все равно учетчик запишет три центнера). Таким образом, рабочий день возчика составляет не более трех—четырех часов. Остальное время уделяется лич-

ному хозяйству. А работникам фермы при полной трудовой нагрузке можно не только вполне обеспечить кормами скот, но и создать запас их, а также вывезти весь навоз с территории фермы, которого здесь накопилось за зиму столько, что с трудом открываются двери.

Отрицательно оказывается на продуктивность коров и плохо организованный водопой. Хоть и установлены автопоилки в помещениях, но подача воды в коровник производится нерегулярно.



Нельзя умолчать и о том, что в колхозе очень много расходуют молока на внутрихозяйственные нужды. Вместо 20 процентов здесь используют на выпойку телятам и другие хозяйствственные нужды до 40 процентов молока. Возможно и нужно сократить эти расходы.

Не на должной высоте в этом хозяйстве социалистическое соревнование. Большинство животноводов настойчиво борется за повышение продуктивности общественного скота, за снижение себестоимости продукции. Обязанность правления колхоза и партийной организации—направить стремление работников ферм по правильному пути, создать все условия для их плодотворного труда.

3. Варфоломеева.

Контрольные цифры проникнуты глубочайшей заботой о благе народа, о том, чтобы добиться резкого повышения уровня жизни. В течение семи лет вступит в эксплуатацию около 15 миллионов новых квартир. В сельской местности будет построено около 7 миллионов домов. Войдут в строй 90 тысяч новых магазинов, 64 тысячи предприятий общественного питания. В стране будет 120 тысяч киностудий и 15 миллионов телевизоров.

Контрольные цифры предусматривают дальнейший рост расходов государства на народное образование, здравоохранение, социальное обеспечение. В недалеком будущем, как сказал на XXI съезде КПСС тов. Н. С. Хрущев, можно будет полностью удовлетворить потребности всех советских людей в питании, жилье, одежде в необходимых и разумных пределах.

В предстоящем семилетии

ряды тружеников города и деревни пополняются за счет выпускников средних и восьмилетних школ, построенных по принципу сочетания образования с производительным трудом. Широкое развитие получат коммунистические формы труда и организации производства. От отдельных бригад коммунистического труда—к высокосознательному и высокопроизводительному труду целых коллективов—таков путь, который предстоит пройти. Труд для человека все более будет становиться первой жизненной потребностью.

Значение выработанной XXI съездом партии программы коммунистического строительства невозможно переоценить. Интересны в этой связи отзывы буржуазных деятелей и печати. Шарль Корваль из французской газеты «Курье де л'Уэст» отмечает, что «Хрущев—верный глашатай первых пионеров коммунизма—разверты

ва, которое, по правде говоря, является голодным и несчастным, перспективы золотого века. Это— опасный соблазн».

Успешное выполнение семилетнего плана будет иметь решающее значение в экономическом соревновании социализма с капитализмом, в укреплении мира, сыграет важную роль в развитии всех социалистических стран, с которыми Советский Союз связан тесными узами дружбы и братской взаимопомощи.

Теперь, когда съезд партии выработал ясную программу движения нашей Родины к коммунизму, все зависит от трудового энтузиазма тружеников города и деревни, от их усилий и сознательности. Успех семилетнего плана будет решаться непосредственно на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, в научных учреждениях. Великая цель требует великой энергии всего нашего народа.

Ф. ПЕТРЕНКО.

Уголок школьника

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Недавно пионерская дружина Ивановской семилетней школы выступила на страницах газеты «Искра Ленина» с призывом ко всем пионерским дружинам школ района и, в частности, к пионерам нашей школы, «Выходи на соревнование за право называться отрядом «Спутник семилетки».

На соборе дружины мы, пионеры Усть-Чебулинской школы, обсудили обязательства дружины Ивановской школы и приняли вызов на соревнование за право называться отрядом «Спутник семилетки».

Вот наши обязательства:

1. Заработать в колхозе «18 партсъезд» в период летних каникул не менее 1000 трудодней.
2. Продолжать выращивание для колхоза 12 телочек до высокопродуктивных коров.
3. За период летних каникул построить своими силами географическую площадку и оградить школу штандартником.

Содержать в чистоте и порядке классные комнаты и помещение всей школы.

Мы, пионеры Усть-Чебулинской семилетней школы, соревнуясь за право называться отрядом «Спутник семилетки», внесем долю своего благородного труда в общее дело построения светлого будущего—коммунизма.

Совет дружины Усть-Чебулинской семилетней школы.

ВСЕГДА ГОТОВ!

Надолго запомнился пионерам Усманской семилетней школы день 24 февраля. В этот день состоялся сбор дружины, посвященный 41-й годовщине Советской Армии и Флота. Особенно знаменательным был этот сбор для 20 лучших учеников третьего класса. Их приняли в пионерскую организацию имени Ленина.

Ровными рядами выстроились пионеры по отрядам на торжественную линейку. У каждого на груди алеет красный галстук. Один за другим звонкими голосами сдают рапорта председатели советов отрядов.

После сдачи рапортов к пионерам обращается старшая пионервожатая Н. Г. Новоселова. Она рассказывает историю нашей славной Советской Армии и Флота. Внимательно, затаив дыхание, слушают ребята интересный рассказ Нины Григорьевны.

Затем в торжественной обстановке третьеклассникам посыпают кумачевые галстуки. Звучат слова клятвы:

—Я, юный пионер Советского Союза, перед лицом своих товарищей торжественно кля-

3. Кузнецова.

Первый советский балет на льду



Москва. Во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина проходят последние репетиции первого в Советском Союзе балетно-циркового представления на льду—«Зимняя фантазия», созданного Центральной студией циркового искусства. Постановщик—заслуженный артист РСФСР Л. М. Лавровский, режиссер-постановщик цирковых номеров А. Г. Арнольд. Труппа балета состоит из талантливой молодежи. В обширную программу представления вошли произведения советских и русских композиторов, народные танцы.

На снимке: молодежная пляска.

Фото Е. Кассина и Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС

СЧАСЛИВОЕ ДЕТСТВО— НЕ ПРАЗДНОЕ ДЕТСТВО

Марину в семье старались оградить от всякой физической работы. Девочке помогали одеваться, стелили ей постель, складывали книги в сумку. «Мы ничего не даем ей делать, только бы училась. Хотим, чтобы у нее было счастливое детство», — говорила мать Маринки. Такие русские губернаторы глубоко ошибочны. Дети растут неженками, эгоистами, оказываются не приспособленными к жизни и трудовой деятельности.

Любовь и уважение к труду надо воспитывать с раннего детства. Дети дошкольного возраста должны самостоятельно одеваться, мыть руки перед едой, укладывать игрушки. С

поступлением в школу главным видом труда становится учение. Но учение — это далеко не все: детей надо приучать к физическому труду в семье. В младшем школьном возрасте ребенок может не только обслуживать себя, но и помочь матери по дому. Дети стелют свою постель, чистят обувь, помогают в уборке квартиры, стирают мелкие вещи. Часто ошибочно думают, что заниматься хозяйством должны только девочки. К этому надо обязательно привлекать и мальчиков. Дети должны уметь приготовить насложный обед, починить одежду, убрать комнату. Старшие школьники могут помочь родителям в любом

виде домашнего труда. Общий труд в семье воспитывает в ребятах заботливость, бережливость, трудолюбие.

Родители должны поощрять участие детей в общественно полезном труде по заданию школы, пионерской организации, помогать им выполнять поручение. В этой работе у детей формируется коллективизм, чувство общественного долга, товарищеская солидарность.

Дети, с ранних лет приученные к труду, растут крепкими, сильными, ловкими. У них появляется счастливое, здоровое детство.

Педагог Е. Романова.

Юридическая справка

Усыновление

Усыновлять детей могут граждане, достигшие 18 лет. Не могут усыновлять лица, лишенные избирательных и родительских прав, и лица, интересы которых противоположны интересам усыновляемого.

Допускается усыновление только несовершеннолетних.

Чтобы усыновить ребенка, надо подать письменное заявление в исполнком Совета депутатов трудящихся по месту жительства усыновляемого. При этом усыновитель должен предъявить удостоверение личности, справки о своем семейном положении и жилищных условиях, справку с места работы, справку с состоя-

ния своего здоровья и здоровья семьи. При усыновлении сироты необходимо предъявить документ о смерти его родителей. Если родители живы, нужно их письменное согласие. Не требуется согласия родителей, лишенных родительских прав, душевнобольных, также родителей, местонахождение которых неизвестно. Если ребенок воспитывается в детском учреждении и его родители не дают о себе знать год или больше, требуется согласие на усыновление администрации детского учреждения.

Усыновить ребенка 10 лет и старше можно только с его согласия.

До усыновления проверяются жилищно-бытовые условия усыновителя и устанавливается способен ли он дать правильное воспитание ребенку, защитить его права и интересы. При усыновлении детей в возрасте до трех лет это делает местный отдел здравоохранения, а при усыновлении детей старше трех лет — отдел народного образования.

Усыновление может быть отменено в судебном порядке, когда этого требуют интересы ребенка.

Юрист К. Манаева.

Изобретения сельского механизатора

Завод «Октябрь» в Павлодаре выпустил первую партию гидравлических устройств для работы плуга на заданную глубину без прицепников. Это устройство, сконструированное слесарем Бобровского совхоза Павлодарской области И. И. Майоровым, обеспечивает высококачественную пахоту. Оно монтируется на раме плуга и приводится в действие гидрона-

сосом, установленным на тракторе. Устройство для работы плуга без прицепников успешно прошло испытания на Казахской машиноиспытательной станции и получило высокую оценку механизаторов. В

этом году оно пройдет широкое производственное испытание в хозяйствах Павлодар-

(ТАСС).

Вальцовочные мельницы для колхозов

Коллектив Могилев-Подольского машиностроительного завода имени Кирова закончил изготовление двух опытных комплексных агрегатных вальцовых мельниц; за сутки каждая способна помолоть 20 тонн зерна.

Новая продукция завода найдет широкое применение в колхозах и совхозах страны. В первом году семилетки предприятие выпустит 50 таких мельниц.

(ТАСС).

ТРАХОМА

Трахома — заразное хроническое заболевание слизистой оболочки глаз. Трахома поражает только слизистую оболочку глаз, не поражает слизистую оболочку других органов. Заражение происходит при переносе гнойного отделяемого из больного глаза в здоровый через руки, полотенце, платок, подушку, общий таз для умывания. Болезнь эта передается только через предметы общего пользования, загрязненные трахомозным отделяемым. Через воздух болезнь не передается. Трахомой болеют там, где грязно, где люди неопрятны. Чаще трахома начинается незаметно и развивается постепенно и медленно.

Больные не испытывают особых страданий, долго не обращаются за медицинской помощью, не зная, чем угрожает им болезнь. При этом они заражают окружающих. Часто

больные обращаются к врачу только тогда, когда у них появляются гнойные выделения из глаз или когда они начинают терять зрение.

Больные трахомой жалуются на ощущение в глазах инородного тела, жара, жжения, появления по утрам гнойного отверстия в глазах.

Слизистая оболочка глаз становится покрасневшей, отечной, на ней появляются сероватые зерна. Затем эти зерна опадают и на их месте образуются рубцы, которые остаются на всю жизнь.

При трахоме отмечается ряд осложнений, почему они и являются главнейшей причиной слепоты.

Наиболее частым осложнением является сосудистое воспаление роговой оболочки, после которого остается стойкое помутнение роговой оболочки, резко снижается зрение и даже наступает слепота.

Другим тяжелым осложнением является язва роговой оболочки. На месте язвы затем образуется плотное белло, резко снижающее зрение. Из последствий трахомы наиболее тяжелым является заворот век. Рубцы стягивают слизистую оболочку, края век подтягиваются к глазному яблоку и ресницы начинают тереть по роговой оболочке.

Такое постоянное раздражение может привести к язве роговой оболочки. Раньше трахома давала большой процент слепоты.

Трахома в нашей стране — тяжелое наследие царской России.

Советское правительство с самого начала поставило перед собой задачу полной ликвидации трахомы. Для этой работы сейчас мобилизованы не только медицинские работники, но и партийные, советские и общественные организации. Рост материального благосостояния населения и

его культурного уровня, а также санитарно-просветительная работа сделали успешной борьбу с трахомой.

Для выявления больных трахомой проводятся периодические обследования школ, яслей, детских садов, предприятий и всего населения.

Организованы специальные трахомотозные диспансеры для лечения больных. Большое значение в предохранении от трахомы имеют меры личной гигиены.

Содержать руки в чистоте, не касаться немытыми руками глаз, иметь отдельный носовой платок, полотенце, постель — таковы меры защиты глаз от заражения трахомой. Систематическое, настойчивое лечение дает полное выздоровление от этой болезни и значительно сокращает количество осложнений.

А. В. Борцова,
врач.

В странах НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Германская Народная Республика. На Лейпцигской международной весенней ярмарке народное предприятие «Специальный фарцеверк» в Берлине представит наряду с другими экспонатами самосвалы с обогреваемым снизу кузовом, предназначенные для транспортировки грузов в зимнее время. Полезная грузоподъемность машин — 7 тонн.

Фото Центральбильд.



Венгерская Народная Республика. Будапештская школа техников-строителей готовит квалифицированных специалистов. В лабораториях и на строительных площадках учащиеся изучают новые методы возведения жилых и промышленных зданий.

На снимке: на занятиях.

Фото агентства МТИ.

Венгеро-советские сельскохозяйственные дни

БУДАПЕШТ, 27. В рамках международного форума, проходящего в настоящее время в Венгрии, сегодня в стране начинаются венгеро-советские сельскохозяйственные дни. Их целью является ознакомление венгерского крестьянства с достижениями советского сельского хозяйства, обмен опытом сельскохозяйственного производства. Венгеро-советские сельскохозяйственные дни будут также способствовать социалистической перестройке венгерской деревни и дальнейшему укреплению дружественных связей между народами обеих стран.

Сегодня в Будапеште в здании Академии наук ВНР начала работу Всевенгерская сельскохозяйственная конференция, созданная Обществом венгеро-советской дружбы, Отечественным народным фронтом, министерством земледелия и рядом других научных и общественных организаций.

В конференции принимает участие около 500 специалистов сельского хозяйства страны. С докладом о том, как плодотворно отразилось венгеро-советское экономическое и научно-техническое сотрудничество на венгерском сельском хозяйстве, выступил академик Андраш Шомош.

Конференция продлится два дня. (ТАСС).

Заместитель редактора
В. А. ГОНЧАРОВ.